



Ofertele lui Traian Băsescu

Controversa legată de propunerea pe care președintele Traian Băsescu i-a făcut-o liderului PSD Victor Ponta a făcut și va mai face destule valuri. Oricum, oferta ca atare a existat și nu mai poate fi contestată de nimeni în veridicitatea ei, după ce a fost publicată stenograma, iar fruntașii USL au fost obligați să accepte evidențele. Sigur, însă, că, împingând propunerea în derizoriu, ca fiind făcută "în bășcălie", au reușit să genereze o undă de îndoială în opinia publică, ba chiar și printre unii analiști, care se grăbesc să invoce stilul adesea nonconformist al șefului statului. Chiar și cu un asemenea argument, însă, mi se pare greu de crezut ca - în contextual unor consultări cum nu se poate mai oficiale, la Cotroceni și într-un climat politic extrem de tensionat - președintele României să arunce vorbe-n vânt. Sunt voci care se întreabă de ce dezvăluie Traian Băsescu acest episod abia acum, dar întrebarea e și mai valabilă pentru liderii USL, în condițiile în care, se știe, tocmai ei și nu șeful statului erau cei care, ieșind de la consultări, făceau declarații presei, la cald! Realitatea e că, venind la consultări cu teme ferme pe care conveniseră deja, oferta prezidențială i-a surprins, luându-i pe nepregătite și era, deci, logic s-o treacă sub tăcere. Mai ales că, dacă ar fi fost să accepte propunerea de formare a unui nou cabinet, răspunderea gestionării țării într-o perioadă de criză ar fi trecut pe umerii lor, iar asta tocmai în anul electoral! Îi putem, deci, înțelege pentru tactica adoptată, bazată exclusiv pe considerente politico-electorale, dar ceea ce nu mai poate fi înțeles privește poziția față de modificarea Constituției. Rezultatele referendumului le sunt binecunoscute, iar decizia este, evident, a electoratului, adică tot a celor care vor fi chemați la urne și în iunie, ca și în toamnă. Mai mult chiar, președintele Băsescu a reiterat oferta sa - publică și, deci, oficială! - , potrivit căreia, dacă se respectă opțiunea exprimată de populație la referendum, modificându-se Constituția, este gata să-și reducă mandatul, retrăgându-se din fruntea statului. O ofertă șocantă pentru opoziție, în cazul căreia nu mai pot fi invocate nici vreo stenogramă și cu atât mai puțin „bășcălia”. Iar dacă liderii USL țin cont de voința exprimată a alegătorilor și de propria lor dorință, de a-l vedea pe președintele Băsescu demisionând, chiar nu mai sunt de înțeles de ce resping acum modificarea Constituției, pe care vor să o împingă după alegerile din toamnă!

Horia Alexandrescu